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1. Questões sem comentários – Analista-Tributário – Receita Federal 

do Brasil/2023 

 

01. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Uma 

entidade tinha seu modelo de negócios estruturado para a venda de terrenos. 

Em 01/01/X0, o seu estoque era de R$270.000, tendo a seguinte composição: 

• Terreno A: R$120.000 

• Terreno B: R$150.000. 

Em 31/01/X0, teve início um processo de melhorias na região onde os terrenos 

estão localizados. Por isso, a entidade decidiu retirar os terrenos de venda e 

mantê-los para valorização de capital a longo prazo, definindo mensurá-los pelo 

valor justo. Na data, o valor justo do Terreno A era de R$160.000 e o do Terreno 

B, de R$140.000. 

Assinale a opção que indica o efeito da mudança da intenção da administração 

nas demonstrações contábeis da entidade. 

(A) Demonstração do Resultado do Exercício: +R$30.000. 

(B) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido: +R$30.000. 

(C) Demonstração de Outros Resultados Abrangentes: +R$30.000. 

(D) Demonstração do Resultado do Exercício: +R$40.000; Demonstração das 

Mutações do Patrimônio Líquido: –R$10.000. 

(E) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido: +R$40.000; 

Demonstração do Resultado do Exercício: –R$10.000. 

 

02. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Em 

31/12/X0, uma sociedade empresária adquiriu, à vista, um terreno para ser 

utilizado em seus negócios por R$100.000. A sociedade empresária avalia ao 

fim de cada período de reporte se há alguma indicação de que os seus ativos 

possam ter sofrido desvalorização. Os valores recuperáveis em 31/12/X1, 

31/12/X2 e 31/12/X3 foram, respectivamente, de R$90.000, R$80.000 e 

R$120.000. Assinale a opção que indica a contabilização relacionada à 

recuperabilidade do terreno na Demonstração do Resultado do Exercício da 

sociedade empresária em 31/12/X3, de acordo com a NBC TG 01 (R4) – 

Redução ao Valor Recuperável de Ativos: 

(A) Receita de R$20.000. 

(B) Receita de R$40.000. 

(C) Reversão de Despesa de R$20.000. 

(D) Reversão de Despesa de R$30.000. 

(E) Reversão de Despesa de R$40.000. 
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03. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Em 

02/01/X1, uma entidade adquiriu computadores, para utilizar em sua área 

administrativa, por R$50.000, para pagamento em 31/12/X1. Se os 

computadores tivessem sido adquiridos à vista, o custo seria de R$45.000. O 

prazo de pagamento excede os prazos normais de crédito da entidade e o valor 

da compra é considerado material. A vida útil estimada dos computadores era 

de 5 anos. A entidade depreciava os seus ativos imobilizados de acordo com o 

método da linha reta e não considerava valor residual. No ano de X1, a entidade 

contabilizou receita com a prestação de serviços de R$200.0000. Os custos com 

os serviços prestados foram de R$80.000. Além do lucro bruto de R$120.000, 

assinale a opção que indica os valores das contas apresentadas na 

Demonstração do Resultado do Exercício da entidade em 31/12/X1, sem 

considerar a incidência de impostos. 

(A) Despesa de depreciação: R$9.000, apenas. 

(B) Despesa de depreciação: R$10.000, apenas. 

(C) Despesa de depreciação: R$9.000 e Despesa financeira: R$5.000, apenas. 

(D) Despesa de depreciação: R$10.000 e Despesa financeira: R$5.000, apenas. 

(E) Despesa de depreciação: R$10.000 e Receita financeira: R$5.000, apenas. 

 

04. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) De 

acordo com as modificações trazidas pelas Leis 11.638/07 e 11.941/09 no 

patrimônio líquido, a conta Ajustes de Avaliação Patrimonial representa as 

contrapartidas de aumentos ou diminuições de valor atribuído a elementos do 

ativo e do passivo, em decorrência de sua avaliação a valor justo. Os valores 

registrados nesta conta deverão ser transferidos para o resultado do exercício 

(A) à medida que os ativos e passivos forem sendo realizados, em obediência 

ao regime de competência. 

(B) no momento em que os ativos e os passivos forem totalmente baixados, em 

obediência ao regime de competência. 

(C) à medida que os ativos e passivos forem sendo realizados, em obediência à 

característica qualitativa da tempestividade. 

(D) no momento em que os ativos e os passivos forem totalmente baixados, em 

obediência à característica qualitativa da tempestividade. 

(E) à medida que os ativos e os passivos forem sendo lançados em “Outros 

Resultados Abrangentes”, em obediência à característica qualitativa da 

tempestividade. 
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05. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Uma 

sociedade empresária apresentava os seguintes Balanços Patrimoniais em 

31/12/X0 e em 31/12/X1, respectivamente: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sobre a elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método indireto 

em 31/12/X1, analise as afirmativas a seguir:  

I. Os montantes das contas “salários a pagar” e “imposto de renda a pagar” 

foram adicionados ao lucro líquido para calcular o fluxo de caixa da atividade 

operacional. 

II. Os montantes das contas “estoques” e “clientes” foram, respectivamente, 

excluídos e adicionados ao lucro líquido para calcular o fluxo de caixa da 

atividade operacional. 

III. No ano, o fluxo de caixa consumido pela atividade operacional foi de 

R$25.000. 

IV. No ano, o fluxo de caixa gerado pela atividade de investimento foi superior 

ao obtido nas atividades de financiamento. 

Em relação à elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa da entidade em 

31/12/X1, estão corretas as afirmativas 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas. 
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(C) II e IV, apenas. 

(D) I, II e III, apenas. 

(E) I, III e IV, apenas. 

 

06. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) De 

acordo com a NBC TG 27(R4) – Ativo Imobilizado, as demonstrações contábeis 

devem, obrigatoriamente, divulgar 

(A) o valor contábil do ativo imobilizado que esteja temporariamente ocioso. 

(B) o valor dos gastos reconhecidos no valor contábil de um item do ativo 

imobilizado durante a sua construção. 

(C) o valor contábil de ativos imobilizados retirados de uso ativo e não 

classificados como mantidos para venda. 

(D) o valor contábil bruto de qualquer ativo imobilizado totalmente depreciado 

que ainda esteja em operação. 

(E) o valor justo do ativo imobilizado quando este for materialmente diferente 

do valor contábil apurado pelo método do custo. 

 

07. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Uma 

sociedade empresária apresentava os seguintes ativos em seu Balanço 

Patrimonial, em 31/12/X0: 

• Caixa: R$200.000; 

• Terreno mantido para futuro uso correntemente indeterminado: 

R$70.000; 

• Edifício arrendado para terceiros sob arrendamento operacional: 

R$120.000; 

• Edifício desocupado, mantido para ser arrendado para terceiros sob 

arrendamento operacional: R$140.000; 

• Propriedade em construção para futura utilização como propriedade para 

investimento: R$150.000. 

Assinale a opção que indica o saldo da conta Propriedade para Investimento no 

Balanço Patrimonial da sociedade empresária na data. 

(A) R$150.000. 

(B) R$220.000. 

(C) R$260.000. 

(D) R$410.000. 

(E) R$480.000. 
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08. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) A Lei nº 

11.941/09 trouxe alterações em relação à Lei nº 6.404/76, que estão alinhadas 

com o texto da NBC TG 18 (R3) – Investimento em Coligada, em Controlada e 

em Empreendimento Controlado em Conjunto. Com base na norma contábil, 

são coligadas as sociedades nas quais a investidora tem influência significativa. 

Considera-se que há efetivamente influência significativa quando 

(A) a investidora considera relevante o investimento na coligada. 

(B) a investidora exerce controle por meio de uma subsidiária integral. 

(C) o valor contábil do investimento é igual a 10% do valor do patrimônio líquido 

da investidora. 

(D) a investidora é titular de, no mínimo, 15% das ações preferenciais do capital 

da investida. 

(E) a investidora detém ou exerce o poder de participar nas decisões das 

políticas financeira ou operacional da investida, sem controlá-la. 

 

09. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Na 

contabilização do estoque de uma entidade do setor industrial, os gastos com 

armazenamento foram incluídos no valor dos estoques, reconhecidos no ativo. 

Em relação a esses gastos, pode-se afirmar que 

(A) foram pagos à vista. 

(B) seu montante é considerado material, frente ao custo das mercadorias. 

(C) foram incorridos para trazer os estoques à sua condição e localização atuais. 

(D) foram necessários ao processo produtivo entre uma e outra fase de 

produção. 

(E) deverão ser amortizados mensalmente, com base na vida útil estimada do 

estoque. 

 

10. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) O custo 

dos estoques de bens ou serviços produzidos e segregados para projetos 

específicos deve ser atribuído pelo uso 

(A) do custo médio ponderado fixo. 

(B) do custo médio ponderado móvel. 

(C) do último que entra, primeiro que sai. 

(D) do primeiro que entra, primeiro que sai. 

(E) da identificação específica dos custos individuais.  

 

11. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) O 

balanço patrimonial representa o valor contábil de uma sociedade empresária 



 Curso: Contabilidade 

Questões comentadas 
Prof. Feliphe Araújo 

 

     
Prof. Feliphe Araújo   8 de 21 

     

em um momento específico, como se fosse um retrato da empresa. Ele é 

composto por dois lados: no esquerdo estão os ativos da empresa; no direito 

são identificados os passivos e o capital dos acionistas. A definição contábil que 

fundamenta e descreve o balanço patrimonial é a seguinte: 

Ativos = Passivos + Patrimônio liquido 

Considere as informações apresentadas a seguir sobre a sociedade empresária 

XPTO no ano de 20XX. 

 

No período apresentado, os valores do Ativo Não-Circulante, do Passivo 

Circulante e do Patrimônio Líquido são, respectivamente,  

(A) 1000, 400 e 950.  

(B) 2300, 700 e 950.  

(C) 1000, 400 e 800.  

(D) 700, 700 e 950.  

(E) 700, 700 e 800. 
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2. Gabarito 

Gabarito 1: A. 

Gabarito 2: A. 

Gabarito 3: C. 

Gabarito 4: A. 

Gabarito 5: B. 

Gabarito 6: B. 

Gabarito 7: E. 

Gabarito 8: E. 

Gabarito 9: D. 

Gabarito 10: E. 

Gabarito 11: C. 
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3. Questões comentadas – Analista-Tributário – Receita Federal do 

Brasil/2023 

 

01. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Uma 

entidade tinha seu modelo de negócios estruturado para a venda de terrenos. 

Em 01/01/X0, o seu estoque era de R$270.000, tendo a seguinte composição: 

• Terreno A: R$120.000 

• Terreno B: R$150.000. 

Em 31/01/X0, teve início um processo de melhorias na região onde os terrenos 

estão localizados. Por isso, a entidade decidiu retirar os terrenos de venda e 

mantê-los para valorização de capital a longo prazo, definindo mensurá-los pelo 

valor justo. Na data, o valor justo do Terreno A era de R$160.000 e o do Terreno 

B, de R$140.000. 

Assinale a opção que indica o efeito da mudança da intenção da administração 

nas demonstrações contábeis da entidade. 

(A) Demonstração do Resultado do Exercício: +R$30.000. 

(B) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido: +R$30.000. 

(C) Demonstração de Outros Resultados Abrangentes: +R$30.000. 

(D) Demonstração do Resultado do Exercício: +R$40.000; Demonstração das 

Mutações do Patrimônio Líquido: –R$10.000. 

(E) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido: +R$40.000; 

Demonstração do Resultado do Exercício: –R$10.000. 

Resolução: 

CPC 28 – Propriedade para Investimento 

63. Para uma transferência de estoque para propriedade para investimento que 

seja escriturada pelo valor justo, qualquer diferença entre o valor justo da 

propriedade nessa data e o seu valor contábil anterior deve ser reconhecida no 

resultado. 

Terreno A 

Receita = 160.000 – 120.000 = 40.000 

 

Terreno A 

Despesa = 150.000 – 140.000 = 10.000 

 

Portanto, o efeito impactou a demonstração do resultado do exercício em R$ 

30.000,00 (40.000 – 10.000). 
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Gabarito 1: A. 

 

02. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Em 

31/12/X0, uma sociedade empresária adquiriu, à vista, um terreno para ser 

utilizado em seus negócios por R$100.000. A sociedade empresária avalia ao 

fim de cada período de reporte se há alguma indicação de que os seus ativos 

possam ter sofrido desvalorização. Os valores recuperáveis em 31/12/X1, 

31/12/X2 e 31/12/X3 foram, respectivamente, de R$90.000, R$80.000 e 

R$120.000. Assinale a opção que indica a contabilização relacionada à 

recuperabilidade do terreno na Demonstração do Resultado do Exercício da 

sociedade empresária em 31/12/X3, de acordo com a NBC TG 01 (R4) – 

Redução ao Valor Recuperável de Ativos: 

(A) Receita de R$20.000. 

(B) Receita de R$40.000. 

(C) Reversão de Despesa de R$20.000. 

(D) Reversão de Despesa de R$30.000. 

(E) Reversão de Despesa de R$40.000. 

Resolução: 

31/12/X1 

Perda por desvalorização = 100.000 – 90.000 = 10.000 

 

31/12/X2 

Perda por desvalorização = 90.000 – 80.000 = 10.000 

 

31/12/X3 

Reversão de Perda = 120.000 – 80.000 = 40.000 

Como a reversão da despesa de perda não pode ultrapassar a perda já 

registrada, deve-se reverter apenas R$ 20.000,00 reconhecendo uma receita. 

Gabarito 2: A. 

 

03. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Em 

02/01/X1, uma entidade adquiriu computadores, para utilizar em sua área 

administrativa, por R$50.000, para pagamento em 31/12/X1. Se os 

computadores tivessem sido adquiridos à vista, o custo seria de R$45.000. O 

prazo de pagamento excede os prazos normais de crédito da entidade e o valor 

da compra é considerado material. A vida útil estimada dos computadores era 

de 5 anos. A entidade depreciava os seus ativos imobilizados de acordo com o 
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método da linha reta e não considerava valor residual. No ano de X1, a entidade 

contabilizou receita com a prestação de serviços de R$200.0000. Os custos com 

os serviços prestados foram de R$80.000. Além do lucro bruto de R$120.000, 

assinale a opção que indica os valores das contas apresentadas na 

Demonstração do Resultado do Exercício da entidade em 31/12/X1, sem 

considerar a incidência de impostos. 

(A) Despesa de depreciação: R$9.000, apenas. 

(B) Despesa de depreciação: R$10.000, apenas. 

(C) Despesa de depreciação: R$9.000 e Despesa financeira: R$5.000, apenas. 

(D) Despesa de depreciação: R$10.000 e Despesa financeira: R$5.000, apenas. 

(E) Despesa de depreciação: R$10.000 e Receita financeira: R$5.000, apenas. 

Resolução: 

Em 31/12/20X1, temos o seguinte: 

Despesa de depreciação = 45.000 / 5 anos = 9.000 

Despesa financeira = 50.000 – 45.000 = 5.000 

Gabarito 3: C. 

 

04. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) De 

acordo com as modificações trazidas pelas Leis 11.638/07 e 11.941/09 no 

patrimônio líquido, a conta Ajustes de Avaliação Patrimonial representa as 

contrapartidas de aumentos ou diminuições de valor atribuído a elementos do 

ativo e do passivo, em decorrência de sua avaliação a valor justo. Os valores 

registrados nesta conta deverão ser transferidos para o resultado do exercício 

(A) à medida que os ativos e passivos forem sendo realizados, em obediência 

ao regime de competência. 

(B) no momento em que os ativos e os passivos forem totalmente baixados, em 

obediência ao regime de competência. 

(C) à medida que os ativos e passivos forem sendo realizados, em obediência à 

característica qualitativa da tempestividade. 

(D) no momento em que os ativos e os passivos forem totalmente baixados, em 

obediência à característica qualitativa da tempestividade. 

(E) à medida que os ativos e os passivos forem sendo lançados em “Outros 

Resultados Abrangentes”, em obediência à característica qualitativa da 

tempestividade. 

Resolução: 

Lei nº 6.404/1976 

Art. 182 ........................... 
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§ 3o  Serão classificadas como ajustes de avaliação patrimonial, enquanto não 

computadas no resultado do exercício em obediência ao regime de competência, 

as contrapartidas de aumentos ou diminuições de valor atribuídos a elementos 

do ativo e do passivo, em decorrência da sua avaliação a valor justo, nos casos 

previstos nesta Lei ou, em normas expedidas pela Comissão de Valores 

Mobiliários, com base na competência conferida pelo § 3o do art. 177 desta Lei.                         

(Redação dada pela Lei nº 11.941, de 2009) 

Gabarito 4: A. 

 

05. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Uma 

sociedade empresária apresentava os seguintes Balanços Patrimoniais em 

31/12/X0 e em 31/12/X1, respectivamente: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sobre a elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método indireto 

em 31/12/X1, analise as afirmativas a seguir:  

I. Os montantes das contas “salários a pagar” e “imposto de renda a pagar” 

foram adicionados ao lucro líquido para calcular o fluxo de caixa da atividade 

operacional. 

II. Os montantes das contas “estoques” e “clientes” foram, respectivamente, 

excluídos e adicionados ao lucro líquido para calcular o fluxo de caixa da 

atividade operacional. 
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III. No ano, o fluxo de caixa consumido pela atividade operacional foi de 

R$25.000. 

IV. No ano, o fluxo de caixa gerado pela atividade de investimento foi superior 

ao obtido nas atividades de financiamento. 

Em relação à elaboração da Demonstração dos Fluxos de Caixa da entidade em 

31/12/X1, estão corretas as afirmativas 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) II e IV, apenas. 

(D) I, II e III, apenas. 

(E) I, III e IV, apenas. 

Resolução: 

I. Correta. Ocorreu aumento de saldo nas contas “Salários a Pagar” e “IR a 

Pagar”. Logo, temos ajuste positivo para o cálculo do fluxo de caixa das 

atividades operacionais. 

II. Incorreta. É o contrário. Ocorreu diminuição de saldo na conta “Estoques” e 

aumento de saldo na conta “Clientes”. Logo, temos ajuste positivo e negativo, 

respectivamente, para o cálculo do fluxo de caixa das atividades operacionais. 

III. Correta. O fluxo de caixa consumido das atividades operacionais é de R$ 

25.000,00. 

Lucro Líquido R$ 7.920 

+ PECLD R$ 18.000 

= Lucro Ajustado R$ 25.920 

+ Diminuição em Estoques R$ 20.000 

( – ) Aumento em Clientes (R$ 90.000) 

+ Aumento em Salários a Pagar R$ 15.000 

+ Aumento em IR a Pagar R$ 4.080 

= Fluxo de Caixa das Atividades Operacionais (R$ 25.000) 

 

IV. Incorreta. No ano, os fluxos de caixa das atividades de investimento e 

financiamento são iguais a zero. 

Gabarito 5: B. 

 

06. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) De 

acordo com a NBC TG 27(R4) – Ativo Imobilizado, as demonstrações contábeis 

devem, obrigatoriamente, divulgar 
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(A) o valor contábil do ativo imobilizado que esteja temporariamente ocioso. 

(B) o valor dos gastos reconhecidos no valor contábil de um item do ativo 

imobilizado durante a sua construção. 

(C) o valor contábil de ativos imobilizados retirados de uso ativo e não 

classificados como mantidos para venda. 

(D) o valor contábil bruto de qualquer ativo imobilizado totalmente depreciado 

que ainda esteja em operação. 

(E) o valor justo do ativo imobilizado quando este for materialmente diferente 

do valor contábil apurado pelo método do custo. 

Resolução: 

NBC TG 27 – Ativo Imobilizado 

74. As demonstrações contábeis também devem divulgar: 

(a) a existência e os valores contábeis de ativos cuja titularidade é restrita, 

como os ativos imobilizados formalmente ou na essência oferecidos como 

garantia de obrigações e os adquiridos mediante operação de leasing conforme 

o CPC 06; 

(b) o valor dos gastos reconhecidos no valor contábil de um item do 

ativo imobilizado durante a sua construção; 

(c) o valor dos compromissos contratuais advindos da aquisição de ativos 

imobilizados. (Alterada pela Revisão CPC 19) 

 

Com isso, o gabarito é a letra B. 

Os demais itens não obrigatórios, mas sim encorajadas a divulgar. 

79. Os usuários das demonstrações contábeis também podem entender que as 

informações seguintes são relevantes para as suas necessidades: 

(a) o valor contábil do ativo imobilizado que esteja temporariamente ocioso; 

(b) o valor contábil bruto de qualquer ativo imobilizado totalmente depreciado 

que ainda esteja em operação; 

(c) o valor contábil de ativos imobilizados retirados de uso ativo e não 

classificados como mantidos para venda de acordo com o Pronunciamento 

Técnico CPC 31 – Ativo Não Circulante Mantido para Venda e Operação 

Descontinuada; e 

(d) o valor justo do ativo imobilizado quando este for materialmente diferente 

do valor contábil apurado pelo método do custo. 

Por isso, as entidades são encorajadas a divulgar esses valores. 

Gabarito 6: B. 
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07. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Uma 

sociedade empresária apresentava os seguintes ativos em seu Balanço 

Patrimonial, em 31/12/X0: 

• Caixa: R$200.000; 

• Terreno mantido para futuro uso correntemente indeterminado: 

R$70.000; 

• Edifício arrendado para terceiros sob arrendamento operacional: 

R$120.000; 

• Edifício desocupado, mantido para ser arrendado para terceiros sob 

arrendamento operacional: R$140.000; 

• Propriedade em construção para futura utilização como propriedade para 

investimento: R$150.000. 

Assinale a opção que indica o saldo da conta Propriedade para Investimento no 

Balanço Patrimonial da sociedade empresária na data. 

(A) R$150.000. 

(B) R$220.000. 

(C) R$260.000. 

(D) R$410.000. 

(E) R$480.000. 

Resolução: 

CPC 28 – Propriedade para Investimento 

8. O que se segue são exemplos de propriedades para investimento: 

(a) terrenos mantidos para valorização de capital a longo prazo e não para 

venda a curto prazo no curso ordinário dos negócios;  

(b) terrenos mantidos para futuro uso correntemente indeterminado (se a 

entidade não tiver determinado que usará o terreno como propriedade ocupada 

pelo proprietário ou para venda a curto prazo no curso ordinário do negócio, o 

terreno é considerado como mantido para valorização do capital);  

(c) edifício que seja propriedade da entidade (ou ativo de direito de uso relativo 

a edifício mantido pela entidade) e que seja arrendado sob um ou mais 

arrendamentos operacionais;  

(d) edifício que esteja desocupado, mas mantido para ser arrendado sob um ou 

mais arrendamentos operacionais;  

(e) propriedade que esteja sendo construída ou desenvolvida para futura 

utilização como propriedade para investimento. 
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Propriedade para Investimento = 70.000 + 120.000 + 140.000 + 150.000 = 

480.000 

Gabarito 7: E. 

 

08. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) A Lei nº 

11.941/09 trouxe alterações em relação à Lei nº 6.404/76, que estão alinhadas 

com o texto da NBC TG 18 (R3) – Investimento em Coligada, em Controlada e 

em Empreendimento Controlado em Conjunto. Com base na norma contábil, 

são coligadas as sociedades nas quais a investidora tem influência significativa. 

Considera-se que há efetivamente influência significativa quando 

(A) a investidora considera relevante o investimento na coligada. 

(B) a investidora exerce controle por meio de uma subsidiária integral. 

(C) o valor contábil do investimento é igual a 10% do valor do patrimônio líquido 

da investidora. 

(D) a investidora é titular de, no mínimo, 15% das ações preferenciais do capital 

da investida. 

(E) a investidora detém ou exerce o poder de participar nas decisões das 

políticas financeira ou operacional da investida, sem controlá-la. 

Resolução: 

Lei nº 6.404/1976 

Art. 243 ................... 

§ 4º  Considera-se que há influência significativa quando a investidora detém 

ou exerce o poder de participar nas decisões das políticas financeira ou 

operacional da investida, sem controlá-la.                          (Incluído pela Lei nº 

11.941, de 2009) 

Gabarito 8: E. 

 

09. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) Na 

contabilização do estoque de uma entidade do setor industrial, os gastos com 

armazenamento foram incluídos no valor dos estoques, reconhecidos no ativo. 

Em relação a esses gastos, pode-se afirmar que 

(A) foram pagos à vista. 

(B) seu montante é considerado material, frente ao custo das mercadorias. 

(C) foram incorridos para trazer os estoques à sua condição e localização atuais. 

(D) foram necessários ao processo produtivo entre uma e outra fase de 

produção. 

(E) deverão ser amortizados mensalmente, com base na vida útil estimada do 

estoque. 



 Curso: Contabilidade 

Questões comentadas 
Prof. Feliphe Araújo 

 

     
Prof. Feliphe Araújo          18 de 21 

Resolução: 

CPC 16 – Estoques 

16. Exemplos de itens não incluídos no custo dos estoques e reconhecidos como 

despesa do período em que são incorridos: 

(a) valor anormal de desperdício de materiais, mão-de-obra ou outros insumos 

de produção; 

(b) gastos com armazenamento, a menos que sejam necessários ao 

processo produtivo entre uma e outra fase de produção; 

(c) despesas administrativas que não contribuem para trazer o estoque ao seu 

local e condição atuais; e 

(d) despesas de comercialização, incluindo a venda e a entrega dos bens e 

serviços aos clientes. 

 

Portanto, os gastos com armazenamento de estoques são incluídos no custo do 

estoque, no ativo, quando foram necessários ao processo produtivo entre uma 

e outra fase da produção. 

Gabarito 9: D. 

 

10. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) O custo 

dos estoques de bens ou serviços produzidos e segregados para projetos 

específicos deve ser atribuído pelo uso 

(A) do custo médio ponderado fixo. 

(B) do custo médio ponderado móvel. 

(C) do último que entra, primeiro que sai. 

(D) do primeiro que entra, primeiro que sai. 

(E) da identificação específica dos custos individuais.  

Resolução: 

CPC 16 – Estoques 

23. O custo dos estoques de itens que não são normalmente intercambiáveis e 

de bens ou serviços produzidos e segregados para projetos específicos deve ser 

atribuído pelo uso da identificação específica dos seus custos individuais. 

Gabarito 10: E. 

 

11. (FGV/Analista-Tributário - Receita Federal do Brasil/2023) O 

balanço patrimonial representa o valor contábil de uma sociedade empresária 

em um momento específico, como se fosse um retrato da empresa. Ele é 

composto por dois lados: no esquerdo estão os ativos da empresa; no direito 
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são identificados os passivos e o capital dos acionistas. A definição contábil que 

fundamenta e descreve o balanço patrimonial é a seguinte: 

Ativos = Passivos + Patrimônio liquido 

Considere as informações apresentadas a seguir sobre a sociedade empresária 

XPTO no ano de 20XX. 

 

No período apresentado, os valores do Ativo Não-Circulante, do Passivo 

Circulante e do Patrimônio Líquido são, respectivamente,  

(A) 1000, 400 e 950.  

(B) 2300, 700 e 950.  

(C) 1000, 400 e 800.  

(D) 700, 700 e 950.  

(E) 700, 700 e 800. 

Resolução: 

Ativo Circulante 

Caixa e equivalentes 150 

Contas a receber 600 

Estoques 250 

Total do Ativo Circulante 1.000 

 

Ativo Não Circulante 
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Bens, imóveis, fábricas e equipamentos 1.500 

(-) Depreciação acumulada (800) 

Ativo intangível e outros 300 

Total do Ativo Não Circulante 1.000 

 

Passivo Circulante 

Fornecedores 150 

Empréstimos 200 

Despesa a pagar 50 

Total do Passivo Circulante 400 

 

Passivo Não Circulante  

Dívidas de longo prazo 500 

Imposto diferidos 300 

Total do Passivo Não Circulante 800 

 

Patrimônio Líquido 

Ações ordinárias 100 

Ações preferenciais 200 

(-) Ações em tesouraria (150) 

Reservas de capital 250 

Reserva de lucros 400 

Total do PL 800  

Gabarito 11: C. 

 

Boa sorte e Firmeza nos Estudos (FÉ)!  

Siga o professor nas redes sociais e tenha acesso a dicas de 

Contabilidade e de concursos: 

Facebook: https://www.facebook.com/professorfeliphearaujo/ 

  

Instagram: @feliphearaujoprofessor 

  

Youtube: Prof. Feliphe Araújo 

https://www.facebook.com/professorfeliphearaujo/
https://www.instagram.com/feliphearaujoprofessor/
https://www.youtube.com/channel/UCKx9aiOXSGhZdXikaIzDEnQ
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Conte conosco e Firmeza nos Estudo (FÉ)! 

Abraço!  
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